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Σώµα εκτελεί οριζόντια α.α.τ. περιόδου T = 1 s και πλάτους 3 m. Τη χρονική στιγµή t = 0 
το σώµα βρίσκεται στη θέση ισορροπίας και κινείται προς τα θετικά του άξονα x. Την ίδια 
στιγµή πίσω από το σώµα, σε απόσταση d = 3π/2 m, ένα βληµα κινείται µε οριζόντια 
σταθερή ταχύτητα υ = 3π m/s µε φορά να κτυπήσει το σώµα (σχήµα). Να αποδειχτεί ότι 

η µεγαλύτερη απόσταση ανάµεσα στο βλήµα και το σώµα είναι: 35,1max += πx m 

 
 
 
Η λύση στην επόµενη σελίδα 
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ΛΥΣΗ 
 

 
 

� Η απόσταση µεταξύ σώµατος και βλήµατος θα γίνει µέγιστη, όταν η ταχύτητα του σώµατος 

γίνει ίση µε την ταχύτητα του βλήµατος, οπότε από εκείνη τη στιγµή και µετά το βλήµα θα 

κινείται µε µεγαλύτερη ταχύτητα και θα πλησιάζει συνεχώς το σώµα.  

Έστω t1 αυτή η χρονική στιγµή, και x1 και υ1 η αποµάκρυνση και η ταχύτητα του σώµατος. 

Θα έχουµε υ = υ1. (Ι) 

� Aπό τα στοιχεία της α.α.τ. έχουµε: ω = 2π/T = 2π rad/s, οπότε οι εξισώσεις είναι: 

txtx πηµηµω 23=⇒Α=  (S.I.) (IΙ) 

ttA ππσυνυσυνωωυ 26=⇒=  (S.I.) (IIΙ) 

� Από (Ι) και (ΙΙΙ) έχουµε: stt
6

1
63 11 =⇒= πσυνωπ  

� Αντικαθιστώντας στην (ΙΙ) βρίσκουµε την αποµάκρυνση του σώµατος: 
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� Το βλήµα θα έχει διανύσει απόσταση:
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� Οπότε η µεγαλύτερη απόσταση ανάµεσα τους θα είναι: 
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